

让“五保老人”们感到冬日暖意

祥生中央华府送去米、面、油,帮他们过个暖冬



祥生中央华府工作人员为“五保老人”送温暖。本报记者张健摄

本报12月17日讯(记者张健)近日,本报启动了“寒冬送暖”活动,受到社会各界的广泛关注,也帮助了不少贫困家庭度过寒冬。17日,祥生中央华府工作人员购买了3000元的米、面、油,驱车送到五户“五保老人”的家中,希望能帮助他们过一个温暖的冬日。

17日上午9时30分,祥生中央华府工作人员与济阳街道民政办公室相关负责人,经过辗转来到了济阳县小高家村高炳其老人的家中,为74岁的高炳其老人与69岁的妻子王长花送来了米、面、油。

穿过破旧的铁门,走进了杂乱的院落,东西两侧的房屋

已经倒塌,北边的房屋是老两口居住与生活的地方,家里唯一的家具就是老旧的桌椅和一张木床,唯一的电器就是一个十几寸的电视机。“平时做饭就去拾点柴火,勉强度日,蜂窝煤炉子也不舍得烧。”王长花说。据了解,老两口有一女儿,但不知道长什么病去世了,随着年龄的日渐增长,老两口身体日渐虚弱,生活就成了问题。

济阳街道粮食口村的杨松杰老人今年81岁,当大家走进他的家时,他佝偻着身躯,耳朵有些沉了,一间不到五平米的小屋,就是杨松杰老人的全部财产。杨松杰老人说:“有这么多好心人,我一定要多活

几年。”

同样的低矮破旧的房屋,衣衫褴褛,也发生在南关村的温桂兰家。大家的到来让老人感觉很突然,温桂兰说:“不知道说什么好了,还是感谢你们这些年轻人,没有把这些老人忘掉。”此外还有济阳县东关村的张有禄与城里村的徐玉珍家,这两位老人比较特殊,张有禄家中的房子已经成了危房,现居住在邻居家。徐玉珍老人由于常年患病吃药,现在由亲戚帮忙照顾。

据济阳街道民政办公室相关负责人介绍,这些五保老人的平均年龄七十以上,无儿女,完全丧失了劳动能力,

只能靠生活补贴勉强度日,还是希望能有更多的爱心企业和个人能更加关注他们。

每到一户“五保老人”家里,祥生中央华府的赵经理就将米、面、油送到她们手里,并和这些老人聊聊天。“没想到他们这么困难。”赵经理说,当接到“寒冬送暖”的任务后,心里也有准备,想象条件肯定不是很好,没想到这么不好,“老人们确实不容易,这么大了年纪了,屋里都没有炉子。”

“我们以后也会对继续帮助这些老人,也希望更多的爱心单位和市民对‘五保老人’献爱心,让他们过个暖冬。”赵经理称。

“泉城十佳警察”张立波获殊荣

本报12月17日讯(记者梁越通讯员胡鹏飞)近日,济南市召开“2015我最喜爱的泉城十佳人民警察”颁奖仪式,济阳县曲堤派出所所长张立波从全市12000余名民警中脱颖而出,获此殊荣。据悉,张立波从警17年先后参与侦办了300余起重特大案件,为国家、集体和群众挽回经济损失2000余万元。

村民提一篮黄瓜 颁奖现场表谢意

13日14时14时30分许,“2015我最喜爱的泉城十佳人民警察”颁奖仪式正式开始。随着主持人的介绍、宣传片的播放,出场的第四位警察是济阳县曲堤派出所所长张立波,宣传片中提及张立波刚上任时发现曲堤镇母亲河徒骇河污染较为严重,影响村民正常生活。为还百姓一片绿水青山,张立波历时一年八个月,最终将偷排污水者抓住。

颁奖嘉宾说,张所长在黄瓜交易市场以及种植地安装了1000多个探头,以此来保护村民的切身利益。三位颁奖嘉宾为表达对张立波的感谢之情,特意从曲堤带来一篮子黄瓜。“这是我们来之刚前在大棚中摘取的,正是因为张所长我们的黄瓜才会顺利成长,十分感谢张所长。”颁奖嘉宾称。

从警17年参与侦办 300余起重特大案件

张立波对百姓如此关怀,对同事依旧如此。“我有个同事家住济南,周一到周五都不回家,一到周末张所长就赶他回家和家人团聚,而他自己却从不因私事请假,一年到头在所里工作。”曲堤派出所民警纪玉华说。

据曲堤派出所民警介绍,张立波办案雷厉风行,从不拖泥带水。“遇到困难从不退缩,办案时想各种办法抓捕犯罪分子,以此保护人民群众的利益。他就是我们神一样的支柱!”

从事公安工作的17年里时间里,张立波先后参与侦办了“2.14”绑架人质案、“10.1”特大系列抢劫汽车司机案、“8.26”特大抢劫杀人案等一系列重特大案件等300余起,抓捕各类犯罪嫌疑人500余名,为国家、集体和群众挽回经济损失2000余万元。

张立波先后十六次立功受奖,像“优秀人民警察”、“先进工作者”、“优秀共产党员”、“十佳青年民警”……

崔寨镇强化监管 打造“阳光村务”

本报12月17日讯(记者张健通讯员李世忠)近年来,随着崔寨镇融入济南的步伐不断加快,城镇化进程明显提速,随之而来的城镇建设、征地拆迁、补偿兑现、土地承包等工作也日益增多,只有加强监管,才能确保农村资产、资源、资金管理好,群众的利益得到有效保障。

该镇严格遵循“交审分离”的原则,在镇村分别设立交易平台,根据交易权限和标准承接不同交易事项。两级平台的交易项目均向全社会公开,交易竞价人不限于本镇或本村范围,对意向竞价人一般不设特定准入条件。

借助镇村帐镇管办公室和“三资”监管平台和村级管理平台“三个平台”平台建设,实施阳光监督。“三个平台”,为全镇69个村消除了群众猜疑,堵塞了管理漏洞,有效促进了农村和谐。

5处移动公厕将上岗提供方便

全部分布在开发区,明年计划再建3处

本报12月17日讯(记者杨擎)近日,记者从济阳县环境卫生管护中心了解到,开发区新放置了5处环保式移动公厕,正在进行水、电路、化粪池等安装工作,将于年后正式启用。在此之前,济阳县城区共16处公厕,大部分分布在老城区,不免使得开发区市民为外出如厕感到为难。

开发区公厕缺失 市民如厕为难

由于老城区建设年数较长,配套设施相对齐全。近年来,随着公厕改造等一系列措施的出台,老城区市民外出不再担心如厕问题。

“每条纬路隔一段距离就有公厕,均位于马路旁边,想方便时能够很快找到。”家住原县委家属楼的杨先生说,自己家附近就设置了3处公厕,分别位于房管局东北角、经一路南段东侧及电影院广场南侧,无论外出向哪个方向,都不用担心如厕问题。

“前几年的公厕管理存在缺陷,卫生质量较差且晚上经常没有灯,外出不可能随身携带手电筒,即使有公厕也很少使用。”市民张女士说,近几年自己发现厕所的照明越来越好,卫生也越来越干净,使用公厕的市民也逐渐增多了。

然而同样的问题却使居住在开发区的市民感到些许为难。“开发区的公厕很少,我知道的只有济北公园南侧和政务广场西北角各设有一处。”市民张女士说,几处公厕实在是不够用,如果外出时位于



永安路与鑫苑大街交叉口东北角的移动公厕。本报记者杨擎摄

纬四路或新源大街上,想如厕时压根找不到公共卫生间。

“公厕不够用,衍生了很多不文明现象。”市民徐先生说,自己饭后散步时,经常看到部分市民从路边小树林处方便,还有不少带孩子出门的市民,直接让孩子在路边大小便,对环境卫生造成很大威胁。

“开发区居住的市民越来越多,配套设施如果跟不上发展步伐,会产生很多矛盾。”市民杜女士说,希望能够在开发区多设置几处公厕,解决市民最根本的如厕问题。

新建5处移动公厕 自带处理系统

据了解,济阳县城区共有公厕16处,分别位于政务广场西北角、房管局东北角、经一

路中段东侧、经一路南段东侧、电影院广场南侧、经二纬一路口西100米路南、经二纬二南50米路西、纬二路中段南侧、纬四路西段路南、经二路城区派出所对过、北商业街东侧、经四纬一路口西50米路北、龙海路与开元大街东北角、经二纬三路口东北角、新世纪广场西北角及济北公园南侧。

其中,除政务广场公厕、信誉商厦公厕、韩家街公厕及济北公园公厕外,其他12处公厕均位于老城区。为填补开发区公厕缺失问题,济阳县环境卫生管护中心于近日在开发区内分散放置了5处移动公厕,以方便市民使用。

“这5处移动公厕分别位于济北小学西侧,华阳路与纬二路交叉口东南角,植物园西

北角、永安路与鑫苑大街交叉口东北角,还有一处暂时未确定位置。”相关负责人说,该类型公厕自带处理系统,直接将粪便进行发泡剂处理后入化粪池沉淀,然后通过污水管道最后用吸粪车吸走即可,具有无害化、环保的优势。

16日,记者来到永安路与鑫苑大街交叉口东北角处公厕看到,公厕外形为长方体,上方设有“公共卫生间”字样,由3个独立单间和1个管理间组成。据悉,单间内还标有洗手盆等物。

“公厕投入使用后,将有专人管理,初步定于每天早晚两次采用水冲式的冲厕方式。目前,正在进行水、电连接、安装化粪池等工作。”该负责人说,明年计划再建3处移动公厕,以满足城区市民的需要。